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Nejstarší konfl ikt
POČÁTKY VELKÉHO SPORU MEZI DOBREM A ZLEM

Texty na tento týden
Zj 12,7–9; Ez 28,12–15; Iz 14,12–14; Gn 3,15; J 17,24–26

Základní verš
„A strhla se bitva na nebi: Michael a jeho andělé se utkali s drakem. Drak i jeho andělé bojo-
vali, ale nezvítězili, a nebylo již pro ně místa v nebi.“ (Zj 12,7.8)

Je-li Bůh dobrý, proč je svět tak špatný? Jak může Bůh lásky dovolit, aby existovalo tolik Je-li Bůh dobrý, proč je svět tak špatný? Jak může Bůh lásky dovolit, aby existovalo tolik 
zla? Proč se dobrým lidem dějí špatné věci? Tento týden budeme studovat, co říká Bible zla? Proč se dobrým lidem dějí špatné věci? Tento týden budeme studovat, co říká Bible 
o odvěkém konfliktu mezi dobrem a zlem. Začneme Luciferovou vzpourou v nebi a budeme o odvěkém konfliktu mezi dobrem a zlem. Začneme Luciferovou vzpourou v nebi a budeme 
zkoumat původ zla a také Boží trpělivost při řešení problému hříchu.zkoumat původ zla a také Boží trpělivost při řešení problému hříchu.

Bůh je Bohem neskonalé lásky. Samotnou podstatou Boha je láska (1J 4,7.8). Všechny jeho Bůh je Bohem neskonalé lásky. Samotnou podstatou Boha je láska (1J 4,7.8). Všechny jeho 
skutky jsou skutky lásky (Jr 31,3). Lásku nelze nikomu vnutit a nelze ji od nikoho ani vyža-skutky jsou skutky lásky (Jr 31,3). Lásku nelze nikomu vnutit a nelze ji od nikoho ani vyža-
dovat. „Pán Bůh chce pouze službu lásky a lásku nelze vynutit, získat silou či mocí. Lásku dovat. „Pán Bůh chce pouze službu lásky a lásku nelze vynutit, získat silou či mocí. Lásku 
probouzí jen láska.“ (DA 22; TV 10)probouzí jen láska.“ (DA 22; TV 10)

Odepřít možnost volby znamená zničit schopnost milovat. A bez schopnosti milovat Odepřít možnost volby znamená zničit schopnost milovat. A bez schopnosti milovat 
není možné prožívat skutečné štěstí. Bůh si získává naši věrnost svou láskou. Velký spor není možné prožívat skutečné štěstí. Bůh si získává naši věrnost svou láskou. Velký spor 
mezi dobrem a zlem Bůh ukončí a už nikdy nedovolí, aby ve vesmíru vznikl hřích. Božím mezi dobrem a zlem Bůh ukončí a už nikdy nedovolí, aby ve vesmíru vznikl hřích. Božím 
záměrem je ukázat celému vesmíru, že vždy jednal v nejlepším zájmu svého stvoření. Po-záměrem je ukázat celému vesmíru, že vždy jednal v nejlepším zájmu svého stvoření. Po-
hled na svět optikou Boží lásky, ve světle velkého sporu mezi dobrem a zlem, každého z nás hled na svět optikou Boží lásky, ve světle velkého sporu mezi dobrem a zlem, každého z nás 
ujišťuje, že dobro zvítězí nad zlem a toto vítězství bude konečné.ujišťuje, že dobro zvítězí nad zlem a toto vítězství bude konečné.

Osnova lekce
Při studiu první lekce se nejprve zaměříme na velký obraz dějinného velkého sporu mezi Při studiu první lekce se nejprve zaměříme na velký obraz dějinného velkého sporu mezi 

dobrem a zlem, jenž rámuje historii naší země a tvoří „kulisy“, v nichž dnes žijeme naše živo-dobrem a zlem, jenž rámuje historii naší země a tvoří „kulisy“, v nichž dnes žijeme naše živo-
ty. Zaměříme se ale nejen na počátek a realitu tohoto sporu, ale i na jeho řešení.ty. Zaměříme se ale nejen na počátek a realitu tohoto sporu, ale i na jeho řešení.
•  Zj 12,7–9: Satanova vzpoura vůči Bohu (neděle)•  Zj 12,7–9: Satanova vzpoura vůči Bohu (neděle)
•  Zj 12,4: Rozhodnutí andělů připojit se ke vzpouře (pondělí)•  Zj 12,4: Rozhodnutí andělů připojit se ke vzpouře (pondělí)
•  Gn 3,1–3: Rozhodnutí lidí připojit se ke vzpouře (úterý)•  Gn 3,1–3: Rozhodnutí lidí připojit se ke vzpouře (úterý)
•  Ga 3,13; 2K 5,21: Kristova oběť jako odpověď na satanova obvinění (středa)•  Ga 3,13; 2K 5,21: Kristova oběť jako odpověď na satanova obvinění (středa)
•  Žd 4,14–16; 7,24.25: Kristova velekněžská služba a naše záchrana (čtvrtek)•  Žd 4,14–16; 7,24.25: Kristova velekněžská služba a naše záchrana (čtvrtek)

Lekce Lekce 1 Týden od 31. března do 6. dubna 2024
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VÁLKA V NEBI
7A strhla se bitva na nebi: Michael a jeho andělé se utkali s drakem. 8Drak i jeho andělé bojovali, 
ale nezvítězili, a nebylo již pro ně místa v nebi. 9A veliký drak, ten dávný had, zvaný ďábel a sa-
tan, který sváděl celý svět, byl svržen na zem a s ním i jeho andělé. (Zj 12,7–9)

Osobní studium

Co odhaluje úvodní text o svobodě exis-Co odhaluje úvodní text o svobodě exis-
tující v nebi a o původu zla? Jak mohl Bůh tující v nebi a o původu zla? Jak mohl Bůh 
reagovat na Luciferovu vzpouru?reagovat na Luciferovu vzpouru?

Tyto verše popisují kosmický konflikt Tyto verše popisují kosmický konflikt 
mezi dobrem a zlem. Satan a jeho andělé se mezi dobrem a zlem. Satan a jeho andělé se 
vzbouřili, bojovali proti Kristu a nakonec vzbouřili, bojovali proti Kristu a nakonec 
byli vyhnáni z nebe. Je opravdu zvláštní, byli vyhnáni z nebe. Je opravdu zvláštní, 
že válka vypukla na tak dokonalém místě, že válka vypukla na tak dokonalém místě, 
jakým je nebe. Proč se to stalo? Stvořil mi-jakým je nebe. Proč se to stalo? Stvořil mi-
lující Bůh démonického anděla, který inicio-lující Bůh démonického anděla, který inicio-
val tento konflikt? Měl tento anděl nějakou val tento konflikt? Měl tento anděl nějakou 
fatální chybu, která ho vedla ke vzpouře? fatální chybu, která ho vedla ke vzpouře? 
Bible jasně vysvětluje původ zla. Odkrývá Bible jasně vysvětluje původ zla. Odkrývá 
oponu a vede nás k pochopení podstaty oponu a vede nás k pochopení podstaty 
konfliktu mezi dobrem a zlem.konfliktu mezi dobrem a zlem.

Porovnej texty Ez 28,12–15 a Iz 14,12–14. Porovnej texty Ez 28,12–15 a Iz 14,12–14. 
Co se dělo v mysli této andělské bytosti, Co se dělo v mysli této andělské bytosti, 
Lucifera? Co vedlo k jeho vzpouře?Lucifera? Co vedlo k jeho vzpouře?

Bůh nestvořil ďábla. Stvořil bytost osl-Bůh nestvořil ďábla. Stvořil bytost osl-
nivého jasu jménem Lucifer. Tato andělská nivého jasu jménem Lucifer. Tato andělská 
bytost byla dokonalá. Součástí jeho doko-bytost byla dokonalá. Součástí jeho doko-
nalosti byla svoboda volby, což je základní nalosti byla svoboda volby, což je základní 

princip Boží vlády, která se řídí láskou, niko-princip Boží vlády, která se řídí láskou, niko-
li nátlakem. Hřích vznikl u Lucifera a stalo li nátlakem. Hřích vznikl u Lucifera a stalo 
se to v nebi. Neexistuje žádné logické vy-se to v nebi. Neexistuje žádné logické vy-
světlení ani odůvodnění toho, proč by měl světlení ani odůvodnění toho, proč by měl 
tento dokonalý anděl dovolit, aby se pýcha tento dokonalý anděl dovolit, aby se pýcha 
a žárlivost zakořenily v jeho srdci a přerost-a žárlivost zakořenily v jeho srdci a přerost-
ly do vzpoury proti jeho Stvořiteli.ly do vzpoury proti jeho Stvořiteli.

Lucifer jako stvořená bytost zatoužil Lucifer jako stvořená bytost zatoužil 
po uctívání, které náleželo pouze Stvořite-po uctívání, které náleželo pouze Stvořite-
li. Zpochybňováním Boží autority si začal li. Zpochybňováním Boží autority si začal 
uzurpovat Boží trůn. Jeho vzpoura vedla až uzurpovat Boží trůn. Jeho vzpoura vedla až 
k otevřené válce v nebi.k otevřené válce v nebi.

Přestože Bůh měl s Luciferem dlouho Přestože Bůh měl s Luciferem dlouho 
trpělivost, nemohl mu dovolit, aby svou trpělivost, nemohl mu dovolit, aby svou 
vzpourou narušil a ohrozil celé nebe. „Ne-vzpourou narušil a ohrozil celé nebe. „Ne-
beská rada se zprvu snažila Lucifera pře-beská rada se zprvu snažila Lucifera pře-
svědčit. Boží Syn mu představil velikost, svědčit. Boží Syn mu představil velikost, 
dobrotu a spravedlnost Stvořitele, svatost dobrotu a spravedlnost Stvořitele, svatost 
a neměnnost jeho zákona. Bůh stanovil řád a neměnnost jeho zákona. Bůh stanovil řád 
v nebi, a Lucifer by zneuctil svého Stvořite-v nebi, a Lucifer by zneuctil svého Stvořite-
le a zničil sám sebe, kdyby se tímto řádem le a zničil sám sebe, kdyby se tímto řádem 
neřídil. Avšak varování, vyslovené v neko-neřídil. Avšak varování, vyslovené v neko-
nečné lásce a milosti, vyvolalo jen odpor.“ nečné lásce a milosti, vyvolalo jen odpor.“ 
(GC 494; VDV 323)(GC 494; VDV 323)

Co se můžeme naučit o Božím charakteru podle toho, jak se vypořádal se zlem?

AplikaceAplikace
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LUCIFERŮV SVOD

Ocasem smetl třetinu hvězd z nebe a svrhl je na zem. A drak se postavil před ženu, aby pohltil 
její dítě, jakmile se narodí. (Zj 12,4)

Osobní studium

Neexistuje žádné logické vysvětlení toho, Neexistuje žádné logické vysvětlení toho, 
proč dokonalý anděl Lucifer dovolil, aby proč dokonalý anděl Lucifer dovolil, aby 
v jeho srdci zakořenila pýcha a žárlivost, v jeho srdci zakořenila pýcha a žárlivost, 
které nakonec přerostly ve vzpouru proti které nakonec přerostly ve vzpouru proti 
svému Stvořiteli. Satanova pýcha se rozvi-svému Stvořiteli. Satanova pýcha se rozvi-
nula do otevřené vzpoury. Obvinil Boha, že nula do otevřené vzpoury. Obvinil Boha, že 
je nespravedlivý a že jedná nečestně. Svými je nespravedlivý a že jedná nečestně. Svými 
pochybnostmi a obviněními nakazil i část pochybnostmi a obviněními nakazil i část 
andělů.andělů.

Co odhaluje úvodní text (Zj 12,4) o sata-Co odhaluje úvodní text (Zj 12,4) o sata-
nově schopnosti lhát? Jaký vliv mělo jeho nově schopnosti lhát? Jaký vliv mělo jeho 
jednání na ostatní bytosti? jednání na ostatní bytosti? 

Když v nebi vypukla válka, andělé se Když v nebi vypukla válka, andělé se 
museli rozhodnout, zda budou následovat museli rozhodnout, zda budou následovat 
Ježíše, nebo Lucifera. Jaká byla tato válka? Ježíše, nebo Lucifera. Jaká byla tato válka? 
Byla fyzická, byla to válka myšlenek – nebo Byla fyzická, byla to válka myšlenek – nebo 
obojí? Neznáme detaily, ale konflikt byl na-obojí? Neznáme detaily, ale konflikt byl na-
tolik fyzický, že satan a jeho andělé byli tolik fyzický, že satan a jeho andělé byli 
nakonec svrženi „a nebylo již pro ně místa nakonec svrženi „a nebylo již pro ně místa 
v nebi“ (Zj 12,8.9). Tento boj má tedy i určitý v nebi“ (Zj 12,8.9). Tento boj má tedy i určitý 
fyzický rozměr.fyzický rozměr.

O válce v nebi můžeme s určitostí říci, že O válce v nebi můžeme s určitostí říci, že 
každý anděl se musel rozhodnout pro Krista, každý anděl se musel rozhodnout pro Krista, 
nebo proti němu. Koho budou nebeské bytos-nebo proti němu. Koho budou nebeské bytos-
ti následovat? Čí hlas budou poslouchat? Věr-ti následovat? Čí hlas budou poslouchat? Věr-
ní andělé se rozhodli poslouchat Kristovy lás-ní andělé se rozhodli poslouchat Kristovy lás-
kyplné příkazy, zatímco jedna třetina andělů kyplné příkazy, zatímco jedna třetina andělů 
poslouchala raději hlas Lucifera. Nerespek-poslouchala raději hlas Lucifera. Nerespek-

tovali Boha, a přišli tak o své místo v nebi. tovali Boha, a přišli tak o své místo v nebi. 
I dnes stojí každý z nás před rozhodnutím, I dnes stojí každý z nás před rozhodnutím, 
zda bude na Kristově straně, nebo se postaví zda bude na Kristově straně, nebo se postaví 
proti němu. V této kritické době dějin se musí proti němu. V této kritické době dějin se musí 
každý z nás rozhodnout, na jakou stranu se každý z nás rozhodnout, na jakou stranu se 
postaví. Kde chceš stát ty? postaví. Kde chceš stát ty? 

Jakému základnímu principu velkého Jakému základnímu principu velkého 
sporu nás učí uvedené texty?sporu nás učí uvedené texty?

Gn 2,15–17Gn 2,15–17

Ex 32,26Ex 32,26

Joz 24,15Joz 24,15

1Kr 18,20.211Kr 18,20.21

Zj 22,17Zj 22,17

Když Bůh stvořil lidstvo, hluboko do na-Když Bůh stvořil lidstvo, hluboko do na-
šeho nitra vložil schopnost myslet, uvažovat šeho nitra vložil schopnost myslet, uvažovat 
a rozhodovat se. Podstatou naší existence je a rozhodovat se. Podstatou naší existence je 
schopnost činit morální rozhodnutí. Nejsme schopnost činit morální rozhodnutí. Nejsme 
jen roboti. Jsme stvořeni k Božímu obrazu. jen roboti. Jsme stvořeni k Božímu obrazu. 
Od zvířat se lišíme tím, že jsme schopni zva-Od zvířat se lišíme tím, že jsme schopni zva-
žovat svá rozhodnutí a žít podle věčných žovat svá rozhodnutí a žít podle věčných 
duchovních principů. Od dob Luciferovy duchovních principů. Od dob Luciferovy 
vzpoury v nebi Bůh povolal svůj lid, aby vzpoury v nebi Bůh povolal svůj lid, aby 
přijal jeho lásku, poslouchal jeho příkazy přijal jeho lásku, poslouchal jeho příkazy 
a sloužil mu.a sloužil mu.

Co se můžeme naučit z války, který vypukla v nebi? Jak souvisí s tvým osobním bojem se 
zlem? Pokud satan dokázal oklamat spravedlivé a svaté nebeské bytosti, o co víc hrozí 
i nám, že se staneme obětí jeho lži?

AplikaceAplikace
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ZLO NA PLANETĚ ZEMI
1Nejzchytralejší ze vší polní zvěře, kterou Hospodin Bůh učinil, byl had. Řekl ženě: „Jakže, Bůh 
vám zakázal jíst ze všech stromů v zahradě?“ 2Žena hadovi odvětila: „Plody ze stromů v zahradě 
jíst smíme. 3Jen o plodech ze stromu, který je uprostřed zahrady, Bůh řekl: ‚Nejezte z něho, ani se 
ho nedotkněte, abyste nezemřeli.‘“ (Gn 3,1–3)

Osobní studium

Bůh stvořil naši planetu jako dokonalou. Bůh stvořil naši planetu jako dokonalou. 
Bible říká: „Bůh viděl, že všechno, co uči-Bible říká: „Bůh viděl, že všechno, co uči-
nil, je velmi dobré“ (Gn 1,31). Nikde nebyla nil, je velmi dobré“ (Gn 1,31). Nikde nebyla 
žádná stopa hříchu ani zla. Bůh však dal žádná stopa hříchu ani zla. Bůh však dal 
Adamovi a Evě stejnou svobodu volby, ja-Adamovi a Evě stejnou svobodu volby, ja-
kou dal Luciferovi a ostatním stvořeným kou dal Luciferovi a ostatním stvořeným 
bytostem. Nechtěl roboty na zemi o nic víc bytostem. Nechtěl roboty na zemi o nic víc 
než v nebi.než v nebi.

Stvořitel udělal všechno pro to, aby uká-Stvořitel udělal všechno pro to, aby uká-
zal podstatu darované svobody. Do zahrady zal podstatu darované svobody. Do zahrady 
umístil strom, který nazval „strom pozná-umístil strom, který nazval „strom pozná-
ní dobrého a zlého“. Dal si záležet na tom, ní dobrého a zlého“. Dal si záležet na tom, 
aby lidé věděli, co znamená svoboda volby, aby lidé věděli, co znamená svoboda volby, 
a chápali, že a chápali, že majímají na výběr. na výběr.

Satan ( jako had) v rozhovoru s Evou Satan ( jako had) v rozhovoru s Evou 
u stromu poznání dobrého a zlého řekl: u stromu poznání dobrého a zlého řekl: 
„Nikoli , nepropadnete smrti. Bůh však „Nikoli , nepropadnete smrti. Bůh však 
ví, že v den, kdy z něho pojíte, otevřou se ví, že v den, kdy z něho pojíte, otevřou se 
vám oči a budete jako Bůh znát dobré i zlé“ vám oči a budete jako Bůh znát dobré i zlé“ 
(Gn  3,4.5). Jeho argumentace zněla lákavě. (Gn  3,4.5). Jeho argumentace zněla lákavě. 
Pokud budete jíst z tohoto stromu, vstou-Pokud budete jíst z tohoto stromu, vstou-
píte do zcela nové úrovně existence a po-píte do zcela nové úrovně existence a po-
znání. znání. 

Budete nadšeni. Zažijete něco úžasného, Budete nadšeni. Zažijete něco úžasného, 
o čemž jste dosud neměli ani tušení. Bůh o čemž jste dosud neměli ani tušení. Bůh 

před vámi něco tají. Evo, vezmi si zakázané před vámi něco tají. Evo, vezmi si zakázané 
ovoce a sněz ho!ovoce a sněz ho!

Když Eva a později Adam podlehli hado-Když Eva a později Adam podlehli hado-
vým slovům a pokušení, otevřeli dveře, kte-vým slovům a pokušení, otevřeli dveře, kte-
ré Bůh chtěl nechat navždy zavřené. Byla ré Bůh chtěl nechat navždy zavřené. Byla 
to brána ke hříchu, utrpení, bolesti srdce, to brána ke hříchu, utrpení, bolesti srdce, 
nemoci a smrti.nemoci a smrti.

Jaké následky hříchu sužují celé lidstvo? Jaké následky hříchu sužují celé lidstvo? 
Co mají tyto texty společného?Co mají tyto texty společného?

Gn 3,1–3Gn 3,1–3

Ř 3,23Ř 3,23

Ř 5,12Ř 5,12

Hřích je vzpourou proti Bohu a vede k od-Hřích je vzpourou proti Bohu a vede k od-
loučení od něj. Jelikož Bůh je zdrojem života, loučení od něj. Jelikož Bůh je zdrojem života, 
odloučení od něj vede ke smrti. Dalšími ná-odloučení od něj vede ke smrti. Dalšími ná-
sledky jsou nemoci, bolest a utrpení. Utrpe-sledky jsou nemoci, bolest a utrpení. Utrpe-
ní v našem světě je výsledkem života na pla-ní v našem světě je výsledkem života na pla-
netě zpustošené hříchem. To samozřejmě netě zpustošené hříchem. To samozřejmě 
neznamená, že každé utrpení a každá bolest neznamená, že každé utrpení a každá bolest 
je následkem nějakého našeho osobního, je následkem nějakého našeho osobního, 
konkrétního hříchu. Znamená to, že každý konkrétního hříchu. Znamená to, že každý 
z nás je ovlivněn životem na hříchem zniče-z nás je ovlivněn životem na hříchem zniče-
né planetě.né planetě.

Přečti si Gn 3,15; Lv 5,5.6 a J 1,29. Jaké zaslíbení dal Bůh Adamovi a Evě v zahradě po jejich 
hříchu? Co jim dalo naději v jejich zoufalství? Jaké zaslíbení a jaké řešení Bůh inicioval 
v Edenu?

AplikaceAplikace
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LÁSKA, KTERÁ DÁVÁ NADĚJI
13Ale Kristus nás vykoupil z kletby zákona tím, že za nás vzal prokletí na sebe, neboť je psáno: 
„Proklet je každý, kdo visí na dřevě.“ 14To proto, aby požehnání dané Abrahamovi dostaly v Ježíši 
Kristu i pohanské národy, abychom zaslíbeného Ducha přijali skrze víru. (Ga 3,13.14)
Toho, který nepoznal hřích, kvůli nám ztotožnil s hříchem, abychom v něm dosáhli Boží sprave-
dlnosti. (2K 5,21)

Osobní studium

Adam a Eva zhřešili, a proto je Bůh vyhnal Adam a Eva zhřešili, a proto je Bůh vyhnal 
z jejich příbytku, ze zahrady Eden. Od té z jejich příbytku, ze zahrady Eden. Od té 
doby se stala jejich údělem dřina a utrpení. doby se stala jejich údělem dřina a utrpení. 
Budou muset trpět a nakonec zemřít bez Budou muset trpět a nakonec zemřít bez 
naděje? Je smrt opravdu konec všeho?naděje? Je smrt opravdu konec všeho?

Poté, co zhřešili, jim Bůh dal zaslíbení Poté, co zhřešili, jim Bůh dal zaslíbení 
zaznamenané v Gn 3,15. V souvislosti se sata-zaznamenané v Gn 3,15. V souvislosti se sata-
nem (hadem) řekl: „Mezi tebe a ženu položím nem (hadem) řekl: „Mezi tebe a ženu položím 
nepřátelství, i mezi símě tvé a símě její. Ono ti nepřátelství, i mezi símě tvé a símě její. Ono ti 
rozdrtí hlavu a ty jemu rozdrtíš patu.“ Adam rozdrtí hlavu a ty jemu rozdrtíš patu.“ Adam 
s Evou možná v té chvíli ještě úplně nechápa-s Evou možná v té chvíli ještě úplně nechápa-
li, co to znamená, ale věděli, že mohou znovu li, co to znamená, ale věděli, že mohou znovu 
doufat, že mají naději. Prostřednictvím po-doufat, že mají naději. Prostřednictvím po-
tomka ženy přijde jejich vykoupení.tomka ženy přijde jejich vykoupení.

Tím potomkem ženy je samozřejmě Ježíš Tím potomkem ženy je samozřejmě Ježíš 
Kristus (Ga 3,16). Na kříži satan „rozdrtil“ Je-Kristus (Ga 3,16). Na kříži satan „rozdrtil“ Je-
žíšovu „patu“. Ježíšovo vítězství je však naší žíšovu „patu“. Ježíšovo vítězství je však naší 
zárukou, že jednoho dne bude „rozdrcena“ zárukou, že jednoho dne bude „rozdrcena“ 
hadova hlava (Gn 3,15) a dveře utrpení a smrti, hadova hlava (Gn 3,15) a dveře utrpení a smrti, 
které otevřeli Adam a Eva, se navěky zavřou.které otevřeli Adam a Eva, se navěky zavřou.

Co říkají tyto texty o velikosti Kristovy Co říkají tyto texty o velikosti Kristovy 
oběti na kříži?oběti na kříži?
Žd 2,9Žd 2,9
Ga 3,13Ga 3,13
2K 5,212K 5,21

Do našich životů občas přicházejí po-Do našich životů občas přicházejí po-
chybnosti. Ptáme se, jestli nás Bůh oprav-chybnosti. Ptáme se, jestli nás Bůh oprav-
du miluje. Nejlepší je podívat se v tu chví-du miluje. Nejlepší je podívat se v tu chví-
li na kříž, na trnovou korunu, na hřeby li na kříž, na trnovou korunu, na hřeby 
v Kristových rukou a nohou. S každou v Kristových rukou a nohou. S každou 
kapkou krve, kterou Ježíš prolil na Golgo-kapkou krve, kterou Ježíš prolil na Golgo-
tě, Bůh říká: Miluji tě. Nechci být v nebi tě, Bůh říká: Miluji tě. Nechci být v nebi 
bez tebe. Ano, zhřešil jsi a prodal ses do ru-bez tebe. Ano, zhřešil jsi a prodal ses do ru-
kou nepřítele. Ano, nejsi hoden žít věč-kou nepřítele. Ano, nejsi hoden žít věč-
ně. Ale já jsem zaplatil výkupné, abych tě ně. Ale já jsem zaplatil výkupné, abych tě 
získal zpět. Když se podíváš na kříž, jsou získal zpět. Když se podíváš na kříž, jsou 
pochybnosti, jestli tě Bůh miluje, naprosto pochybnosti, jestli tě Bůh miluje, naprosto 
zbytečné.zbytečné.

Bible mluví o Ježíši, který přišel na tento Bible mluví o Ježíši, který přišel na tento 
svět a prožil bolest srdce a zklamání, které svět a prožil bolest srdce a zklamání, které 
prožívá celé lidstvo. Odhaluje Krista, který prožívá celé lidstvo. Odhaluje Krista, který 
čelil stejným pokušením jako my – Krista, čelil stejným pokušením jako my – Krista, 
který zvítězil nad mocnostmi zla. Zvítězil který zvítězil nad mocnostmi zla. Zvítězil 
nejen ve svém životě, ale prostřednictvím nejen ve svém životě, ale prostřednictvím 
své smrti na kříži zvítězil i pro každého své smrti na kříži zvítězil i pro každého 
z nás osobně. z nás osobně. 

Ježíš, který stvořil vesmír (viz J 1,3), se-Ježíš, který stvořil vesmír (viz J 1,3), se-
stoupil z nebe a nejenže přišel do tohoto stoupil z nebe a nejenže přišel do tohoto 
padlého světa, ale trpěl v něm tak, jak nikdo padlého světa, ale trpěl v něm tak, jak nikdo 
z nás nikdy nebude trpět (viz Iz 53,1–5). Je-z nás nikdy nebude trpět (viz Iz 53,1–5). Je-
žíš to udělal, protože miluje každého z nás. žíš to udělal, protože miluje každého z nás. 
Máme opravdu velký důvod k naději!Máme opravdu velký důvod k naději!

Jak Kristus odpověděl na satanova obvinění na kříži? Co dokázala jeho smrt ve světle 
velkého sporu mezi dobrem a zlem?

AplikaceAplikace
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NÁŠ VELEKNĚZ
14Protože máme mocného velekněze, který vstoupil až před Boží tvář, Ježíše, Syna Božího, držme 
se toho, co vyznáváme. 15Nemáme přece velekněze, který není schopen mít soucit s našimi sla-
bostmi; vždyť na sobě zakusil všechna pokušení jako my, ale nedopustil se hříchu. 16Přistupme 
tedy směle k trůnu milosti, abychom došli milosrdenství a nalezli milost a pomoc v pravý čas. 
(Žd 4,14–16)
24Ježíšovo kněžství však nepřechází na jiného, neboť on zůstává navěky. 25Proto přináší dokona-
lé spasení těm, kdo skrze něho přistupují k Bohu; je stále živ a přimlouvá se za ně. (Žd 7,24.25)

Osobní studium

To, co pro nás Ježíš udělal na kříži, mu To, co pro nás Ježíš udělal na kříži, mu 
umožňuje přimlouvat se za nás v nebi. Náš umožňuje přimlouvat se za nás v nebi. Náš 
vzkříšený Pán je úžasný Velekněz, který vzkříšený Pán je úžasný Velekněz, který 
nám dává vše, co potřebujeme, abychom nám dává vše, co potřebujeme, abychom 
byli spaseni a mohli navždy žít v Božím byli spaseni a mohli navždy žít v Božím 
království. království. 

Jaké ujištění ve světě pokušení, utrpení, Jaké ujištění ve světě pokušení, utrpení, 
nemocí a smrti nám dávají úvodní verše?nemocí a smrti nám dávají úvodní verše?

Text říká, že „na sobě zakusil všechna Text říká, že „na sobě zakusil všechna 
pokušení jako my, ale nedopustil se hříchu“ pokušení jako my, ale nedopustil se hříchu“ 
(Žd 4,15), a dodává: „Přistupme tedy směle (Žd 4,15), a dodává: „Přistupme tedy směle 
k trůnu milosti, abychom došli milosrden-k trůnu milosti, abychom došli milosrden-
ství a nalezli milost a pomoc v pravý čas“ ství a nalezli milost a pomoc v pravý čas“ 
(Žd 4,16).(Žd 4,16).

Jinými slovy, Ježíš nás představuje před Jinými slovy, Ježíš nás představuje před 
vesmírem oblečené v jeho spravedlnosti, vesmírem oblečené v jeho spravedlnosti, 
spasené jeho smrtí a vykoupené jeho krví. spasené jeho smrtí a vykoupené jeho krví. 
On byl vším, čím jsme měli být my. V Kristu On byl vším, čím jsme měli být my. V Kristu 
není odsouzení za hříchy naší minulosti. není odsouzení za hříchy naší minulosti. 
V Kristu je naše vina smazána a díky jeho V Kristu je naše vina smazána a díky jeho 
přímluvné službě jsme vysvobozeni z otroc-přímluvné službě jsme vysvobozeni z otroc-

tví hříchu. Řetězy, kterými jsme byli spoutá-tví hříchu. Řetězy, kterými jsme byli spoutá-
ni, jsou uvolněny a my jsme svobodní.ni, jsou uvolněny a my jsme svobodní.

Po čem podle veršů J 17,24–26 Kristus Po čem podle veršů J 17,24–26 Kristus 
touží ve velkém sporu mezi dobrem a zlem?touží ve velkém sporu mezi dobrem a zlem?

 „Když byla přinesena velká oběť, vystou- „Když byla přinesena velká oběť, vystou-
pil Kristus na nebesa; pocty andělů však pil Kristus na nebesa; pocty andělů však 
odmítl, dokud nepředloží Otci prosbu: ‚Chci, odmítl, dokud nepředloží Otci prosbu: ‚Chci, 
aby také ti, které jsi mi dal, byli se mnou aby také ti, které jsi mi dal, byli se mnou 
tam, kde jsem já‘ (J 17,24). Tehdy se s nevý-tam, kde jsem já‘ (J 17,24). Tehdy se s nevý-
slovnou láskou a mocí nesla z Otcova trůnu slovnou láskou a mocí nesla z Otcova trůnu 
odpověď: ‚Ať se mu pokloní všichni andělé odpověď: ‚Ať se mu pokloní všichni andělé 
Boží!‘ (Žd 1,6). Ježíš zůstal bez poskvrny. Boží!‘ (Žd 1,6). Ježíš zůstal bez poskvrny. 
Když skončilo jeho ponížení, když přinesl Když skončilo jeho ponížení, když přinesl 
svou oběť, bylo mu dáno jméno nad každé svou oběť, bylo mu dáno jméno nad každé 
jiné jméno.“ (GC 501.502; VDV 328) jiné jméno.“ (GC 501.502; VDV 328) 

Ježíš chce, abychom s ním byli v nebi. Ježíš chce, abychom s ním byli v nebi. 
Největší touhou jeho srdce, důvodem jeho Největší touhou jeho srdce, důvodem jeho 
smrti a přímluvné služby je zachránit nás. smrti a přímluvné služby je zachránit nás. 
Pokud něco v životě potřebuješ, řekni o tom Pokud něco v životě potřebuješ, řekni o tom 
Ježíši. Tam, kde je smutek, přináší útěchu. Ježíši. Tam, kde je smutek, přináší útěchu. 
Tam, kde je strach, přináší klid. Tam, kde je Tam, kde je strach, přináší klid. Tam, kde je 
vina, přináší odpuštění. Tam, kde je slabost, vina, přináší odpuštění. Tam, kde je slabost, 
přináší sílu.přináší sílu.

Proč se podle tebe Kristus za nás obětoval? Proč máme pro něho tak velkou cenu?

AplikaceAplikace
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PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ
 „Vyhnáním satana z nebe projevil Bůh svou spravedlnost a uchoval čest své vlády. Když  „Vyhnáním satana z nebe projevil Bůh svou spravedlnost a uchoval čest své vlády. Když 

se však dopustil hříchu člověk, protože podlehl lži odpadlého knížete andělů, prokázal Bůh se však dopustil hříchu člověk, protože podlehl lži odpadlého knížete andělů, prokázal Bůh 
svou lásku tím, že dal svého jednorozeného Syna, aby zemřel za lidstvo, které padlo do hří-svou lásku tím, že dal svého jednorozeného Syna, aby zemřel za lidstvo, které padlo do hří-
chu. V nabídce záchrany člověka se projevil Boží charakter. Kristův kříž dokazuje celému chu. V nabídce záchrany člověka se projevil Boží charakter. Kristův kříž dokazuje celému 
vesmíru, že Bůh není odpovědný za to, že se Lucifer vydal cestou zla.“ (GC 500; VDV 327)vesmíru, že Bůh není odpovědný za to, že se Lucifer vydal cestou zla.“ (GC 500; VDV 327)

„Golgotský kříž potvrzuje, že zákon je neměnný, a současně celému vesmíru přináší svě-„Golgotský kříž potvrzuje, že zákon je neměnný, a současně celému vesmíru přináší svě-
dectví o tom, že mzdou hříchu je smrt. V Kristově smrtelném zvolání ‚Dokonáno jest‘ zazněl dectví o tom, že mzdou hříchu je smrt. V Kristově smrtelném zvolání ‚Dokonáno jest‘ zazněl 
satanovi umíráček. Dlouhotrvající velký spor byl tak s konečnou platností rozhodnut a bylo satanovi umíráček. Dlouhotrvající velký spor byl tak s konečnou platností rozhodnut a bylo 
zaručeno konečné odstranění zla. Boží Syn prošel branami smrti, ‚aby svou smrtí zbavil zaručeno konečné odstranění zla. Boží Syn prošel branami smrti, ‚aby svou smrtí zbavil 
moci toho, kdo smrtí vládne, totiž ďábla‘ (Žd 2,14).“ (GC 503; VDV 329)moci toho, kdo smrtí vládne, totiž ďábla‘ (Žd 2,14).“ (GC 503; VDV 329)

Otázky k rozhovoru
1.  Pokud Bůh věděl, že se Lucifer vzbouří, proč mu vlastně dal možnost volby? Nebo proč 

Lucifera hned po jeho vzpouře nazabil? Jak by mohly nepadlé bytosti reagovat, kdyby 
Bůh Lucifera okamžitě zničil? Proč je myšlenka, že se vesmír zajímá o plán spasení 
(1Pt 1,12; Zj 5,13; Zj 16,7), tak důležitá pro pochopení velkého sporu?

2.  Co byl podle vás důvod Kristovy smrti na kříži? Šlo jen o zjevení Božího charakteru? 
Jakou roli v tom hrálo přinesení výkupného za hřích? Komu bylo vyplaceno? Podělte se 
o své myšlenky a uveďte pro ně biblické důvody.

3.  Co máme na mysli, když používáme výraz „velký spor“? V čem tento velký spor spočívá? 
Uvažujte o různých aspektech tohoto vesmírného konfliktu. Jak souvisí lekce z tohoto 
týdne s vaším každodenním životem?

4.  Které biblické texty hovoří o realitě velkého, nebeského sporu? Co o něm říkají na-
příklad Jk 1. a 2. kapitola a Ef 6,12?

5.  V čem je pohled adventistů sedmého dne na velký spor mezi ostatními křesťanskými 
denominacemi jedinečný?

 19:43


